

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 37 (4247)
Год издания 37-й

ВТОРНИК, 26 МАРТА 1974 года

Цена 2 коп.

СОВЕТ ПЕРЕД СЕВОМ

23 марта в Доме культуры рабочего поселка Тоншаево состоялось районное совещание механизаторов. С докладом «О задачах механизаторов на период весенне-полевых работ» выступил главный инженер управления сельского хозяйства А. В. Пакин.

В обсуждении доклада приняли участие председатель колхоза «Коммунар» И. С. Пальмов, главный инженер совхоза «Ошминский» Ю. В. Дурнев, механик колхоза имени Тимирязева В. К.

Гребнев, главный инженер совхоза «Пижемский» В. Н. Горячев, секретарь партийной организации совхоза «Прогресс» И. А. Золотарев, председатель колхоза имени Свердлова П. А. Трушков, агроном колхоза «Путь Ленина» Н. М. Целищева, старший инженер-инспектор гостехнадзора Б. И. Крашенинников.

В заключение выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

Участники совещания приняли социалистические обязательства.



Фото В. Пономарева.

Включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение планов определяющего года пятилетки, столяр-сборщик мебельного цеха Пижемского леспромпхоза Виктор Георгиевич Кальсин (на снимке) добивается высоких показателей. Ежедневно он выполняет норму выработки на 200 процентов. За успехи, достигнутые в соревновании, Виктор Георгиевич неоднократно награждался почетными грамотами и денежными премиями.

Социалистические обязательства

механизаторов сельского хозяйства Тоншаевского района

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в четвертом году девятой пятилетки, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу механизаторы колхозов и совхозов Тоншаевского района решили ознаменовать 1974 год ударным трудом и добиться более высоких показателей в работе.

Большой трудовой энтузиазм среди сельских тружеников вызвала одобренная Центральным Комитетом КПСС инициатива механизаторов Казахской ССР, Белорусской ССР и Ростовской области, выступивших с призывом развернуть широкое социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники. Это ценное начинание первыми в районе поддержали механизаторы колхоза имени Тимирязева. Сейчас, когда наступил завершающий, самый ответственный этап подготовки сельскохозяйственной техники к полевым работам, призыв инициаторов находит жи-

вой отклик у всех механизаторов района. Улучшение использования машин и механизмов имеет решающее значение в борьбе за культуру земледелия, за сокращение сроков и высокое качество полевых работ, в борьбе за урожай. Важнейшими резервами в повышении производительности машинно-тракторного парка инициаторы соревнования справедливо считают своевременную и высококачественную подготовку техники к полевым работам, внедрение прогрессивных форм ее использования и обслуживания, бережное отношение к машинам.

Поддерживая инициаторов соревнования за высокопроизводительное использование техники в 1974 году, мы, механизаторы сельского хозяйства района, принимаем на себя следующие социалистические обязательства:

— добиться повышения дневной производительности тракторов на 8 процентов, зерноуборочных комбайнов и других машин — на 6 процентов;

— завершить ремонт тракторов и почвообрабатывающих машин к 15 апреля, сеноуборочной техники — к 1 июня, зер-

ноуборочной — к 10 июля, картофелеуборочной — к 15 августа;

— снизить затраты на содержание машинно-тракторного парка не менее чем на 3 процента за счет экономного расходования запасных частей и материалов;

— добиваться лучшей сохранности и продления срока службы сельскохозяйственных машин за счет образцового ухода за ними, строгого соблюдения хранения и высококачественного ремонта;

— провести весенний сев зерновых и зернобобовых культур за 5—6 дней, льна — за 3—4 дня, посадку картофеля за 10—12 дней с густотой не менее 50—60 тысяч клубней на гектар;

— для обеспечения высокопроизводительной работы сельскохозяйственной техники укомплектовать тракторы и машины квалифицированными кадрами для работы в две смены;

— к каждому молодому механизатору прикрепить опытного наставника, который передаст ему свои знания и опыт;

— в дни весенних и последующих полевых работ обеспечить соблюдение

Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета СССР восьмого созыва, на основании статьи 54 Конституции (Основного закона) СССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье, 16 июня 1974 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
22 марта 1974 г.

В исполкоме райсовета В ЦЕЛЯХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ СОХРАННОСТИ ДОРОГ

В целях обеспечения сохранности дорог и искусственных сооружений в весенний период от повреждений и разрушений исполком райсовета запретил с 25 марта по 10 мая текущего года движение автомобильного транспорта и тракторов всех марок по дорогам областного и районного значения в пределах границ района, кроме легковых автомобилей и автомобилей марки ГАЗ-51, ГАЗ-52, с грузом не свыше 1,5 тонны для перевозки продуктов и товаров первой необходимости торгующим организациям, колхозам и совхозам по перевозке семян, фуража и молока.

Запрещено движение гусеничных тракторов по дорогам с твердым покрытием на весь период года.

Разрешено движение автобусов марки ПАЗ-652 по дорогам: Тоншаево — Шахунья, Тоншаево — Пижма, Тоншаево — Ошминское, Тоншаево — Шайгино, Тоншаево — Б-Ашкаты.

Председатели сельских и поселковых Советов депутатов тру-

дящихся, начальник производственного дорожного участка В. Ф. Михеев, начальник конторы коммунальных предприятий П. Г. Лобанов обязаны установить на дорогах посты регулирования движения транспорта и охраны мостов в паводковый период.

В случае необходимости привлечь местное население, гужевой транспорт, трактора и другую технику для выполнения работ по предупреждению и ликвидации аварий и повреждения объектов.

Производственно-дорожному участку предоставлено право в случае необходимости закрывать временно движение автотранспорта в течение года по дорогам района.

Начальник отдела внутренних дел райисполкома П. И. Поздьяев обязан оказывать дорожным органам содействие в регулировании автодвижения и в случае нарушения настоящего решения виновных лиц привлекать к ответственности.

По проведению противопаводковых мероприятий создана комиссия.

Начальнику Тоншаевского производственного дорожного участка В. Ф. Михееву командировать на время пропуска льда и паводковых вод работников на ответственные объекты. Провести подготовительные работы по вскрытию песчаных карьеров, подвести к более опасным местам камень, щебень.

Контроль за выполнением настоящего решения возложен на начальника производственного дорожного участка В. Ф. Михеева и райотдел внутренних дел.

НАДОИ МОЛОКА за II декаду марта

Первая графа — надоено молока за II декаду марта (в кг от коровы), вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Колхозы		
«Коммунар»	67	+15
Имени Тимирязева	65	+18
«Путь Ленина»	54	+16
«Красная нива»	52	+9
Имени Кирова	51	-2
«Малокаменский»	49	+10
Имени Свердлова	48	+9
Имени Ленина	45	+12
«Колос»	42	+15

Совхозы		
«Прогресс»	67	+11
«Ошминский»	59	+8
«Вяжненский»	56	+10
Всего по району	57	+22

За вторую декаду февраля суточный надой от коровы составил 5,7 килограмма, что на 1,2 килограмма больше, чем за тот же период прошлого года.

Продолжают оставаться низкими надои в колхозах имени Кирова. Это единственное хозяйство, которое допустило снижение в надоях по сравнению со второй декадой февраля 1973 года.

Хорошие надои с 10 по 20 февраля были в колхозах «Коммунар» и имени Тимирязева.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на районном совещании механизаторов колхозов и совхозов 24 марта 1974 года.

ОСНОВА РЕНТАБЕЛЬНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Районная газета сообщала, что состоялась шестая сессия районного Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва. Доклад «О задачах колхозов, совхозов, сельских и поселковых Советов района по дальнейшему увеличению заготовок сочных кормов в 1974—1975 годах» сделал председатель исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся В. А. Ностров.

Первая часть доклада была посвящена характеристике урожая зерновых и кормовых культур за 1973 год. Отмечена неравномерность урожаев по хозяйствам. Необходимо совершенствовать структуру посевных площадей: зерновые культуры должны занимать 50 процентов площади пашни.

Надо по-настоящему заниматься силосными культурами. В севооборотах обязательно должен быть клевер, его посеvy следует расширять. Необходимо исключить чистые пары и за счет этого увеличивать посеvy кормовых культур.

Основной причиной малой урожайности кормовых культур является низкое естественное плодородие почв района. Чтобы поднять урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность природных кормовых угодий района, надо прежде всего научиться много и правильно вносить органических и минеральных удобрений. Однако органических удобрений под кормовые культуры мы вносим мало.

Эффективным средством повышения урожайности кормовых культур являются минеральные удобрения. Но и их мы вносим на эти участки в два раза меньше, чем под зерновые. Еще меньше попадает, или совсем не попадает туков на естественные луга и пастбища. В 1973 году гектар сенокоса и выгона получил в среднем по району лишь 19 кг всех видов минеральных удобрений. Это, буквально, нищенские крохи, совершенно не влияющие на продуктивность наших естественных кормовых угодий, а опыт передовых хозяйств говорит, что каждый килограмм минеральных удобрений дает наивысшую прибавку урожая именно на них. Совершенно не удобряют луга и пастбища совхозы «Вякшенерский» и «Прогресс», колхозы «Колос», «Малокаменский», имени Свердлова.

Руководителям, агрономам колхозов и совхозов, каждому депутату районного и сельских Советов необходимо серьезно пересмотреть свое отношение к производству кормов на лугах, чтобы впредь не приобретать соломой за пределами области.

В увеличении производства кормов большая роль принадлежит хорошо налаженному семеноводству. У нас семена многолетних трав (клевера и тимфеевки) каждое хозяйство производит само для себя, поэтому тут многое зависит от добросовестности и опыта агрономов. Если агрономы Н. М. Целищева и П. И. Герасимов поставили культуру производства семян на надлежащую высоту, то колхозы «Путь Ленина» и имени Кирова сумели в прошлом году обеспечить семенами многолетних трав. Пущена была эта работа на самотек в колхозе «Колос» и совхозе «Прогресс» — хозяйства остались без семян клевера и тимфеевки.

Приказом областного управления сельского хозяйства колхоз «Коммунар» выделен в специальное семенное хозяйство и обязан снабжать семенами (их ежегодно требуется 5 т.) все колхозы и совхозы района. Однако за последние пять лет он продал хозяйствам района не более 1 т семян луговых трав. Правление колхоза «Коммунар» не желает заниматься этим делом, но мы вправе спросить с него по всей строгости.

Сам процесс подготовки семян многолетних трав к севу в наших колхозах и совхозах не отвечает современным требованиям. Нет современных машин по очистке их от семян сорняков. Из-за этого значительная часть семян трав высевается некондиционными по чистоте. Редко семена трав высеваются одновременно с гранулированными минеральными удобрениями. Есть случаи высева семян трав вручную.

Важным фактором укрепления кормовой базы колхозов и совхозов района является мелиорация земель. Избыточное увлажнение болот, заустаренность лугов и пастбищ, их разбросанность и мелкоконтурность затрудняют использование механизмов, требуют осуществления больших культурно-технических работ. Ежегодно в районе мелиорации подвергаются сотни гектаров болот, лугов и пастбищ. Мелиорированные земли в колхозах и совхозах используются еще неудовлетворительно: не своевременно залуживаются, мало вносятся удобрений, не применяется их полив. В итоге улучшенные земли работают в полсилы, затраченные средства на них долго не окупаются.

Колхозам и совхозам района в 1974 году нужно произвести 11 тыс. т молока, получить от каждой коровы его по 2000 кг, от овец — 1,5 кг шерсти, от курицы — 170 яиц. Продать государству 9 тыс. т молока, 2250 т мяса, 100 ц шерсти. На 1 января 1975 г. необходимо иметь выходное поголовье крупного рогатого скота 12300 голов, в том числе коров — 5200; свиней — 5200, овец — 4500, кур — 6000 голов.

Ежегодный рост поголовья общественного скота и планируемый уровень заготовок продукции животноводства, естественно, ставят перед колхозами и совхозами

ми вопросы увеличения производства кормов. Хотя в последние годы производство их в районе несколько возросло, однако общее состояние кормовой базы во всех хозяйствах района остается неудовлетворительным. К зимовке 1973—1974 годов обеспеченность колхозов и совхозов района грубыми кормами вместе с соломой составила 60 процентов, а в колхозах имени Свердлова, «Малокаменский», совхозах «Вякшенерский» и «Ошминский» — лишь 50 процентов. Району по кормовому балансу требовалось заготовить их 23 тысячи т, а заготовлено лишь 13 тыс., в том числе 8 тыс. т соломы.

Еще хуже обстояло дело с заготовкой сочных кормов. Планы закладки сенажа и силоса были невыполнены. Из плановых 10,5 тыс. т сенажа было заложено 6000 т, из 30 тыс. т силоса — лишь 5 тыс. Всего по району вместе с картофелем было заготовлено 14 тыс. т сочных кормов или 25 процентов требуемого количества.

Особенно тяжелое положение с кормами сложилось в колхозах имени Свердлова, «Малокаменский», в совхозах «Ошминский», «Вякшенерский». Не случайно продуктивность скота в этих хозяйствах самая низкая в районе. Вот уже несколько лет подряд наш район по продуктивности скота занимает одно из последних мест в области. В 1973 году надой молока от коровы составил лишь 1633 килограмма. Среднесуточный вес 1 головы крупного рогатого скота 252 кг, а свиней — ниже 100 кг. Самый маловесный скот продавали государству совхозы «Ошминский», «Прогресс», колхоз имени Свердлова.

Кроме того, у нас неправильная структура кормового баланса. Анализируя видовой состав заготовленного корма на зимовку 1973—74 годов можно отметить, что во всех колхозах и совхозах района не хватает сочных кормов не только в общей потребности их, но и в пропорциональном соотношении к заготовленным грубым и концентрированным. Однако, надо иметь в виду, что особенно важен сбалансированный кормовой рацион при содержании коров, телок и откормочного молодняка крупного рогатого скота. Им нужно скармливать максимальное количество сочных и зеленых кормов, оптимальное — грубых и минимальное — концентрированных.

Одной из причин низкой продуктивности скота является низкое качество заготавливаемых кормов. Плохая погода, недостаток рабочих рук и механизмов, плохая организация труда в период сенокосения, закладки сенажа и силоса — все это, конечно, отрицательно влияет на качество кормов.

Особенно влияют на качество сроки закладки сенажа и силоса, которые часто нарушаются. Вместо того, чтобы закладку траншей производить в 4—5 дней мы эту работу растягиваем до 10—15 дней, не соблюдаем время и качество укрытия их пленкой, что ведет к порче массы, потере питательных веществ.

В настоящее время в колхозах и совхозах есть капитальные сенажные траншеи, построенные с помощью промышленных предприятий и рассчитанные на хранение 15 тыс. тонн корма. Все хозяйства при хорошей организации работ могут заложить полноценные сочные корма. Социалистические обязательства — заготовить в 1974 г. 35 тыс. т сочных кормов должны быть с честью выполнены. В тех хозяйствах, где больше уделяется внимания производству сочных кормов, там выше продуктивность животных, ниже себестоимость продукции. В районе молочного стада колхоза «Коммунар» в 1973 г. силос и сенаж занимали 23,5 процента, колхоза «Путь Ленина» — 23,7 процента, колхоза имени Тимирязева — 29,2 процента. В этих хозяйствах получены и более высокие надой и ниже себестоимость молока: соответственно она составляет 25 руб. 83 коп., 25 руб. 25 коп., а в колхозе имени Тимирязева она равняется 21 руб. 39 коп. В то время, как в колхозе имени Ленина она составляет 28 руб. 70 коп., при расходе сочных кормов в общем рационе 10 процентов, в колхозе «Колос» — 27 руб. 26 коп., здесь в 1973 году силос и сенаж вообще не скармливались. Отсутствие сочных кормов в должной пропорции в рационе животных и особенно в рационе молочного стада в значительной степени удорожает продукцию. В прошедшем 1973 году убытки от молока в районе составили 466 тыс. руб., в том числе по колхозам — 177 тыс. руб., по совхозам — 289 тыс. руб.

Вопросы заготовки сочных кормов будут решаться успешно только в том случае, если мы сможем механизировать все, или большинство процессов. Заготовку кормов для животноводства должны проводить механизаторы.

Когда в районе встал вопрос: в чьи руки отдать дело производства сочных кормов в колхозах и совхозах? — то колебаний не было — механизированным звеньям. В состав звеньев были зачислены лучшие механизаторы.

Для того, чтобы члены механизированных звеньев более грамотно выполняли работы по кормопроизводству, агрономам колхозов и совхозов нужно немедленно

составить им технологические карты по возделыванию всех кормовых культур, закрепленных за звеньями, провести занятия по агротехнике и материальномуощрению, включающему, как основной заработок, так и дополнительные выплаты за срони и качество выполненных работ, за полученную продукцию, за экономию средств и т. д. Перед механизаторами стоит задача: перед выездом в поле тщательно отремонтировать все закрепленные машины и орудия, чтобы исключить прости в поле из-за неисправности техники.

Руководителям и специалистам наших колхозов и совхозов, председателям сельских и поселковых Советов, всем депутатам нужно добиться, чтобы разработанный план мероприятий по увеличению производства сочных кормов в каждом хозяйстве стал творческим делом всех работников полеводства, и тогда успех будет обеспечен.

Немаловажное значение имеет и наше отношение к хранению кормов. Хранить их как следует мы не научились. Плохо скирдует, недостаточно трамбуем в траншеи, а избежать всего этого можно и нужно. Во избежание потери кормов следует создать депутатские посты. Веское слово депутата должно способствовать мобилизации всех работающих на выполнении установленных заданий. Главное в решении вопроса заготовки кормов — это совместная работа руководства хозяйств, сельских и поселковых Советов, каждого депутата на своем рабочем месте.

Подводя итог сказанному, следует сделать вывод, что в каждом колхозе и совхозе есть реальная возможность уже в текущем году произвести и заготовить необходимое количество сочных кормов — сенажа и силоса. Для определения количества заготавливаемых кормов не следует делать больших расчетов. Практика показывает, что если на каждую имеющуюся корову заготовить по 10 т сочного корма, то можно получить хорошую продуктивность при минимальных затратах грубых и концентрированных кормов.

В каждом хозяйстве надо определить площади, на которых будут выращиваться силосные культуры. Следует нам условиться, что для расчета взять урожайность зеленой массы 10 т с гектара и определить потребное количество площадей многолетних трав и силосных культур.

Самой трудоемкой работой является уборка силосной и сенажной массы. Здесь следует продумать до мелочей всю систему организации этих работ с учетом максимальной механизации и опыта лучших бригад и звеньев. Наряду с созданием запаса сочных кормов на зимовку нужно в настоящее время серьезно решать все вопросы летнего кормления скота. В этом плане нужно решить два вопроса — создание многолетних культурных пастбищ с орошением и посев различных смесей на зеленую для организации подкормки.

Создание культурных пастбищ — трудоемкая работа. Целесообразно начинать ее в каждом хозяйстве не откладывая. Подобрать подходящие площади и постепенно их готовить. Огородить готовую площадь большого труда не составляет.

Для организации подкормки коров и другого скота в летний период следует решить один важный вопрос: поручить это механизатору, закрепив за ним трактор, тележку и косилку-измельчитель.

После доклада начались прения. Первым взял слово председатель колхоза «Коммунар» И. С. Пальмов. Он сказал, что большая часть кормов выращивается на болотистых площадях, а их надо удобрять минеральными удобрениями, что колхозу необходимо продолжить строительство сенажных траншей.

Главный инженер «Сельхозтехники» В. И. Зубов заострил внимание на своевременной подготовке силосуборочной и всей кормодобывающей техники, на своевременном завозе удобрений.

Председатель исполкома Ложкинского сельского Совета А. А. Алексеев рассказал о состоянии кормопроизводства в совхозе «Вякшенерский»: недостаточно техники для уборки кормов, мало удобрений для кормовых культур.

Директор совхоза «Прогресс» И. Л. Слостников говорил об увеличении производства кормов в своем хозяйстве, о необходимости продолжения Альцевским строительством строительства сенажных траншей в совхозе.

Председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства Н. Г. Михалицын проанализировал работу с сочными кормами ряда хозяйств района.

Директор совхоза «Ошминский» Р. Н. Окунев, агроном колхоза имени Ленина К. Н. Чугунова, и бригадир колхоза «Малокаменский» Н. Т. Гагарина говорили о делах хозяйств по увеличению заготовки кормов, высказали нужды по технике, удобрениям.

После обсуждения доклада сессия приняла развернутое решение, направленное на увеличение в колхозах и совхозах заготовок грубых и сочных кормов, на создание культурных пастбищ.

ОСНОВНЫЕ ФОНДЫ КОЛХОЗОВ

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ производство стало развиваться более успешно после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, который вскрыл причины отставания, недостатки и извращения в руководстве колхозами и совхозами, а также крупные ошибки в планировании, наметил провести важные экономические мероприятия по совершенствованию системы заготовок, развитию зернового хозяйства, коренному улучшению земель нечерноземной зоны, капитальному вложению на развитие сельскохозяйственного производства, оснащению колхозов и совхозов техникой и другие.

Решения мартовского (1965 г.) и последующих Пленумов ЦК КПСС по сельскому хозяйству обеспечили подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства, а следовательно окрепла и экономика колхозов и совхозов.

Основные фонды колхозов нашего района за пятилетие (1966—1970 г. г.) увеличились на один миллион восемьсот тридцать шесть тысяч рублей, или на 37 процентов. На 50 физических единиц увеличилось количество тракторов, или на 49 процентов, зерновых комбайнов — на 10 штук, автомобилей — на 6 штук. Заметно изменилось поголовье скота: крупного рогатого увеличилось на 1265 голов, в том числе коров — на 222, свиней — на 304, овец — на 296 голов.

Денежная выручка от реализации продукции и услуг в 1970 году в целом по колхозам составила 4 миллиона 233 тысячи рублей, против 2 миллионов 56 тысяч рублей в 1965 году, то есть увеличилась более чем в два раза.

Если чистый доход в 1965 году составлял всего 301 тысячу рублей, то в 1970 году он был равен 1 миллиону 65 тысячам рублей.

Оплата труда одного человека за пятилетие выросла с 1 рубля 87 копеек до 3 рублей 37 копеек, или на 80 процентов.

Эти показатели говорят о том, что за прошедшую восьмьюлетнюю пятилетку наши колхозы значительно окрепли, выросла их материально-техническая база, создались условия для дальнейшего развития сельскохозяйственного производства.

Дальнейший путь подъема экономики колхозов и совхозов был указан историческими решениями XXIV съезда КПСС. Директивами XXIV съезда по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 г. г. отмечено, что решающим условием дальнейшего подъема сельского хозяйства является укрепление его материально-технической базы, всемерная интенсификация сельскохозяйственного производства.

ПРОДУКТИВНОСТЬ ПОЛЕЙ И ФЕРМ

ИСТЕКШИЕ три года девятой пятилетки для тружеников сельского хозяйства нашего района были трудными. Сильная засуха 1972 и 1973 годов не позволила колхозам добиться роста производства сельскохозяйст-

венной продукции, урожай зерновых культур в 1973 году составил всего 8,7 центнера с гектара, практически погиб весь лен, не было заготовлено достаточного количества грубых и сочных кормов для скота. Конечно, нельзя не отметить того, что в прошедшем году колхозы добились хороших результатов в выращивании картофеля, урожай которого составил 164 центнера с гектара, а в колхозе «Путь Ленина» — 237 центнеров с га.

Низкие урожаи зерна, кормовых культур оказали свое отрицательное влияние и на производство продукции животноводства. Хотя, надой молока от одной коровы в 1973 году был больше на 129 килограммов, чем в 1972, но он все еще продолжает оставаться низким (1726 кг), а в колхозе имени Свердлова он равен всего 1500 килограммам.

Много скота сдается низким весом и нестандартной упитанности. Средний вес одной головы крупного рогатого скота проданной государству колхозами в 1973 году составляет 252 килограмма, а в колхозе «Красная нива» всего 224 кг, имени Тимирязева — 230 кг. Ниже средней и тощей упитанности продано государству колхозами крупного рогатого скота 455 голов живым весом 1164 центнера, или 39,6 процента, только на этом колхозы потеряли более 50 тысяч рублей. Овец продано ниже средней и тощей упитанности 62,6 процента от общего количества.

Низкая урожайность сельскохозяйственных культур, низкая продуктивность животноводства, покупные корма, безусловно, повлияли на себестоимость продукции, которая по колхозам района в 1973 году составляет: одного центнера зерна — 11 рублей 70 копеек, молока — 26 рублей 07 копеек, привеса крупного рогатого скота — 170 рублей 51 копейка. Отсюда и рентабельность производства всего 15,5 процента.

ФИНАНСОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

ДЕНЕЖНАЯ выручка от реализации продукции и услуг по колхозам района в 1973 году составляет 3 миллиона 426 тысяч рублей, или на 920 тысяч рублей меньше, чем предусматривалось планом. Колхозы «Колос» и имени Свердлова от реализации продукции и услуг имеют убытки соответственно 42 тысячи рублей и 39 тысяч рублей. При такой денежной выручке и при таком чистом доходе, конечно, трудно обеспечить нормальную производственно-финансовую деятельность, следовательно, нет возможности создать необходимые фонды.

Колхозы района оказались в трудном финансовом состоянии. Они на 1 января 1974 года имели наличных денег на счетах всего 49 тысяч 53 рубля, в то же время просроченные платежи по производственной ссуде составляли 131 тысячу 67 рублей, по краткосрочной ссуде на капиталовложения 56 тысяч 447 рублей и неоплаченных счетов к текущему счету 117 тысяч 779 рублей и к счету капиталовложений 23 тысячи 427 рублей.

Надо отметить тот факт, что только один колхоз на первое ян-

варя 1974 года не имел просроченных платежей, не имел картошки — это колхоз имени Ленина. Здесь финансовое хозяйство ведется более экономно, более правильно. Неплохо обстоит дело с финансами в колхозах «Коммунар» и имени Кирова.

Конечно, было бы совершенно неправильно давать оценку работы колхозов по тем отрицательным показателям, которые вызваны неблагоприятными климатическими условиями и безусловно являются временными.

За последние три года продолжали расти основные фонды. Они увеличились на 2 миллиона 747 тысяч рублей и составляют сейчас более девяти с половиной миллионов рублей. Только в 1973 году было введено в эксплуатацию помещений для крупного рогатого скота на 700 голов, свинарник в колхозе имени Кирова на 120 голов, зернохранилища в колхозе «Коммунар» на 800 тонн, на 300 тонн в колхозе «Красная нива», сенажные сооружения в шести хозяйствах на 3500 тонн, склад минеральных удобрений в колхозе имени Тимирязева на 300 тонн и другие объекты. Продолжал расти и обновляться машинно-тракторный парк, увеличивалось поголовье скота.

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ РЕЗЕРВЫ

ОСНОВНЫЕ пути подъема экономики колхозов и совхозов определены в Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Вот что там сказано: «ЦК КПСС уверено, что наше славное колхозное крестьянство, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства будут с наибольшей эффективностью использовать каждый гектар земли, каждую машину, каждый центнер кормов, каждую тонну удобрений». Отсюда и задачи тружеников района в подъеме экономики колхозов и совхозов заключаются в эффективном использовании основных средств производства и в первую очередь земли, в эффективном использовании оборотных фондов, в совершенствовании организации и оплаты труда, в повышении его производительности.

Несколько об использовании земли: два колхоза имени Тимирязева и «Малокаменский» находятся в равных условиях, но колхоз имени Тимирязева в 1973 году получил урожай зерновых по 10 центнеров с гектара, а колхоз «Малокаменский» всего 6,6 центнера с га. Если колхоз имени Тимирязева получил урожай сена многолетних трав 18,4 центнера с га, то колхоз «Малокаменский» — 3,1 центнера с га.

Или другой пример: если денежная выручка от реализации сельскохозяйственной продукции на один га сельхозгодий в колхозе «Коммунар» составляет 158 рублей, то в колхозе «Колос» — 63 рубля. Конечно, колхоз «Колос» имеет свои особенности (отсутствие дорог с твердым покрытием).

Эти два примера говорят о том, что у нас есть значительные резервы в деле лучшего использования земли. У нас все еще плохо используется техника. Средняя выработка на один эталонный

трактор в среднем по колхозам в 1973 году составила 1043 условных гектара, а вот в колхозе «Колос» она и того ниже — 703 гектара, в колхозе «Малокаменский» — 837 гектаров, в то же время в колхозе «Путь Ленина» выработка составляет 1525 условных гектара. Это говорит о том, что в колхозах «Колос» и «Малокаменский» тракторы значительную часть времени не работают.

Тракторы в основном во всех колхозах работают в одну смену. Улучшение использования машин в колхозах и совхозах должно идти не только по линии повышения их производительности, но и по линии повышения качества работ. Необходимо, чтобы все рабочие органы сеялок, культиваторов, плугов на возделывании зерновых, технических и кормовых культур обрабатывали почву в соответствии с технологическими требованиями. Много у нас имеется недостатков и в использовании семян, удобрений, кормов. Несмотря на то, что солому завозим из других областей страны, которая приходится нам очень дорого, а скармливают ее в некоторых хозяйствах без предварительной подготовки и без взвешивания.

У нас еще на низком уровне находится организация и оплата труда колхозников, низка его производительность, медленно внедряется в колхозах и совхозах внутрихозяйственный расчет, не внедряются прогрессивные методы учета. В большинстве колхозов находится не в соответствии рост оплаты труда с ростом производительности труда, то есть рост производительности труда не имеет опережающего значения. Можно бы еще много приводить примеров по неиспользованным резервам в сельскохозяйственном производстве.

Перед тружениками сельского хозяйства района стоят большие задачи в четвертом, определяющем году девятой пятилетки в деле выполнения социалистических обязательств по получению высоких урожаев сельскохозяйственных культур, повышению продуктивности животноводства, укреплению экономики хозяйств.

В. СУСЛОВ

старший экономист управления
сельского хозяйства.



Николай Егорович Пантелеев (на снимке) работает трактористом в колхозе «Коммунар». Зимой он возил удобрения, а сейчас трелюет лес. Добрая слава идет об этом трудолюбивом механизаторе. На вверенном ему тракторе он добывает высокую выработку.

Фото В. Пономарева.

Идет переключка

Сегодня мне хочется подвести итоги работы пионерской дружины имени И. Н. Шишмакова за третью учебную четверть, которая ведется по маршруту «Всегда готов!», включающем 10 маршрутов.

Главный маршрут — «В страну знаний». Шагая по этому маршруту, совет дружины проводит большую работу. На каждом его заседании, а они проходят у нас раз в неделю, ставится вопрос об успеваемости в отрядах. Заседание совета дружины начинается с отчета председателей советов отрядов о проделанной работе.

Совет дружины никогда не оставляет вне поля зрения тех учащихся, которые учатся плохо, хотя могут учиться на «4» и «5». С ними проводятся беседы, пионеры выясняют, что мешает им заниматься лучше. С этой целью совет дружины организовал рейды на квартиры учащихся, где проверялось выполнение домашних заданий и соблюдение режима дня. В течение третьей учебной четверти было совершено 23 таких рейда. Их итоги обсуждены на заседаниях совета дружины. Такая проверка состоялась и в интернате. Ответственными за пригот-

ДРУЖИНА НА МАРШЕ

ние домашних заданий там сейчас назначены Надя Маякова и Таня Рябова. На заседаниях совета дружины всегда присутствуют завуч школы А. А. Копасова и представитель от коммунистов.

Маршруту «В страну знаний» были посвящены три школьных радиопередачи, которые осветили ход выполнения обязательств в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и подвели предварительные итоги учебы за III четверть.

Много мероприятий проведено в дружине совместно с библиотекой. Ответственные за работу по положению «Без книги нет знаний» делали рейды, целью которых была проверка того, как хранятся ребятами книги, взятые в библиотеке, вовремя ли они сдаются.

Что же сделано в дружине по другим маршрутам?

Подготовка к Дню памяти В. И. Ленина началась задолго до его начала. Был проведен цикл бесед о жизни и деятельности Владимира Ильича. В конкурсе газет, посвященных В. И. Ленину, приняли участие все классы. А к 21 января была выпущена общешкольная газета. В 1—6 классах и 7

«б» состоялся показ диафильмов о детстве и революционной деятельности Ильича, прослушаны его любимые песни. Дружина выписала пластинки с речью Ленина. Они уже получены.

Интересно прошли в школе Гайдаровские дни. Обзоры книг А. П. Гайдара, литературный монтаж, сбор, деятельность тимуровских команд — вот неполный перечень мероприятий, которые были посвящены 70-летию со дня рождения Гайдара. В школе создан и начал действовать штаб «Тимур».

«Пионеры всей страны делу Ленина верны» — таким был девиз сбора, посвященного 50-летию со дня присвоения Всесоюзной пионерской организации имени Ленина.

Февраль. Этот месяц также был богат событиями в жизни дружины. 2 февраля прочитана беседа о В. П. Чкалове, 8-го — День юного антифашиста, 18 февраля — отрядный сбор в 5 «в» классе, посвященный памяти В. Котика, 23-го — линейка около памятника погибшим воинам-землякам. С 11 по 20 февраля в школе проведен шашечный турнир. Начата подготовка к игре «Зарница». Сейчас она идет полным ходом.

Галя Румянцева, Леша Клешилин и Вова Клешилин из пятого класса. Приняли они участие и в олимпиаде. Закончилась неделя часом занимательной математики и беседами о выдающихся ученых.

Второй этап

Военно-спортивная эстафета явилась вторым этапом всесоюзной пионерской игры «Зарница». Юнармейцы получили задание — в целостности и сохранности доставить командиру пакет с важным сообщением.

Преодоление препятствий, метание гранат, проползание под «колючей проволокой», перебежки по местности — все это было составными частями

Райком ВЛКСМ и районная комиссия содействия фонду мира обратилась ко всем пионерам-ленинцам района с обращением учесть на территории села, поселка, деревни всех воинов, погибших в минувшей войне, и ветеранов войны с тем, чтобы на каждом доме, где жил погибший за Родину, висела красная звезда с черной траурной окантовкой, а на доме, где живет инвалид Великой Отечественной войны — красная звезда с желтой окантовкой, на доме ветерана войны — красная звезда. Тимуровские команды, как только получили задание, сразу же приступили к его выполнению. Выявлены все ветераны войны, все погибшие за Родину. Пионеры изготавливают звезды, и скоро на многих домах пижмцев загорятся они алым цветом, напоминая о том, что нет ничего на планете дороже, чем Мир.

Очень много и других интересных и полезных дел сделано пионерами Лесозаводской восьмилетней школы. Успешно шагают они по маршрутам «Сильные, смелые, ловкие», «Мое отечество — СССР», «Пионерстрой», «Мир прекрасного», «Мир и солидарность» и другим, никогда не забывая о самом главном — учебе.

Р. КОЗЛОВА,
старшая пионервожатая
Лесозаводской 8-летней школы.

Игра — путешествие

15 марта в Пижемской средней школе прошла игра — путешествие «Край ты мой, гордость моя». Каждому отряду были даны задания собрать изделия хохломской росписи, вышивки, вязание, выполненные руками своих родителей и бабушек. И вот в назначенный день в актовом зале школы была оформлена выставка. На столах красиво разместились расписные чашки, ложки, игрушки. На стенах развешены вышивки, вязание: вышитые полотенца и скатерти, дорожки и шапочки. Все это отличалось яркостью красок, хорошим исполнением.

Рядом с изделиями мам и бабушек были и изделия самих ребят: подделки из дерева, рисунки, вышивки.

С сообщениями о городах Городце и Семенове, которые являются родной хохломской росписи, выступили ученицы 7 класса Галя Блинова и 5 класса Галя Осипова. А потом был поставлен небольшой концерт, где прозвучали стихи и песни о родном крае.

Ребята с большим удовольствием принимали участие в этой игре.

Т. ЗЫКОВА,

старшая пионервожатая Пижемской средней школы.

Эстафета, викторина, олимпиада

С 11 по 18 марта в Тоншаевской средней школе проходила математическая неделя. Она включала в себя различные мероприятия. В первый день состоялась математическая эстафета. Победителями ее стали 4 «б» и 5 «а» классы. В математической викторине также участвовали ученики четвертых и пятых классов. Среди победителей Коля Разумов, Лена Топорова и Вова Втюрин из 4 «а», Толя Евстропов,

ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

В один из мартовских воскресных дней в Соловьевской восьмилетней школе прошел день здоровья под девизом «Все на лыжи! Да здравствует солнце и чистый воздух!».

Особенно рады были спортивному празднику учащиеся младших классов. Учитель биологии В. В. Созинов провел с ними лыжную эстафету. За успехи товарищей одноклассники «болели» дружно, с азартом.

А на лыжном поле можно было наблюдать не менее интересную картину. Здесь учитель физкультуры А. С. Зубов

проводил лыжные соревнования.

Счастливые, возбужденные победители. Еще бы! Ведь победа досталась нелегко. На дистанции один километр среди девочек младших классов первое место завоевала ученица 6 класса А. Тарасова, на 2 км — среди учащихся 7—8 классов первой финишировала А. Мирянгина, ученица 8 «а» класса. Среди мальчиков героем дня был А. Мирянгин, тоже ученик 8 «а» класса. На дистанции два километра лавры победителя достались С. Ронжину,

эстафеты.

Победителями стали среди 4—5 классов — 5 «б», среди 6—7 классов — 7 «а» класс.

Впереди — 6 „а“

Пионеры и октябрята Тоншаевской средней школы приняли участие во Всесоюзном месячнике по сбору макулатуры, который проходил с 20 февраля по 20 марта. Соревнование за наибольшее количество собранной макулатуры развернулось широко. И результат не замедлил сказаться. Победитель соревнования 6 «а» класс собрал более 600 килограммов сырья. Второе место у 5 «а» класса — 550 килограммов, а третье — у 6 «б».

Т. ХАЙМОВА,
старшая пионервожатая
Тоншаевской средней школы.

ученику 6 класса. Но самые жаркие схватки развернулись на футбольном поле. Честь своего класса никому не хотелось уронить. Противники были достойны друг друга.

А на кухне в это время хлопотала наша женская «команда». Раздумывавшие ребята с большим аппетитом хрустели румяными, пышными блинами.

Навсегда останется в памяти у ребят и учителей этот мартовский день здоровья.

В. СМЕРНОВ,
учитель Соловьевской школы.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ

Телевидение

Вторник, 26 марта
9.30 — «Стрела улетает в сказку». Мультфильм. 10.00 — «Ребята с нашего двора». Спектакль. История 2-я. 10.30 — «Клуб кинопутешествий». 15.30 — «Костер». 16.00 — «Ребятам о зверятах». 16.30 — «Трудовой ритм страны». 17.00 — «Играй, мой баян». 17.30 — «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов. 18.15 — «Гулька». Фильм. 18.40 — «Аптайский дневник». 19.25 — «Аршин Мал-Алан». Фильм. 21.00 — «Время». 22.15 — Концерт.

Среда, 27 марта
9.30 — «Золотая антилопа». Мультфильм. 10.00 — «Ребята с нашего двора». Спектакль. Часть 3-я. 10.35 — «Край мой целинный». Передача из Алма-Аты. 15.25 — «Золушка». Фильм. 16.45 — «Русская речь». 18.40 — Концерт советской музыки. 19.10 — На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.45 — «Международный день театра». 21.00 — «Время». 21.30 — «Музыкальная эстафета». 22.30 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Спартак» (Ленинград) — «Динамо» (Москва).

Четверг, 28 марта
9.30 — «Исполнение желаний». Мультфильм. 10.00 — «Ребята с нашего двора». Спектакль. 4-я и 5-я истории. 11.25 — «Советский характер». Телевизионный очерк. 16.00 — «Неделя детской книги». 17.00 — «Шахматная школа». 17.30 — «Объектив». 18.15 — «Такие дела». 18.30 — «Ленинский университет миллионеров». В передаче принимает участие первый секретарь Тульского обкома КПСС И. Х. Юнак. 19.00 — «Два концерта». Фильм. 19.50 — И. Эркень. «Тост, другие и майор». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение спектакля. 22.10 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Строитель» (Киев) — «Спартак» (Ленинград).
Пятница, 29 марта
9.30 — «Дюймовочка». Мультфильм. 10.00 — «Ребята с нашего двора». Спектакль. Истории 6-я и 7-я. 16.10 — «Каменный цветок». Фильм. 17.30 — «В мире книг». 18.15 — «Для детей». «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Программа мира в действии». 19.00 — «Ночной сеанс». Фильм. 19.45 — «Артлото». 21.00 — «Время». 21.30 — Хоккей. Сборная Швеции — сборная СССР.

Кино

Вторник, 26 марта
Тоншаевский ДК — «Письмо из юности» в 18.00, 20.00.
Кинотеатр «Нива» — «И дождь смывает все следы» в 20.00.
Ошминский ДК — «Вы не все сказали Ферран» — удлиненный сеанс в 20.00.
Шайгинский ДК — «Подводя черту» — удлиненный сеанс в 19.00.

Среда, 27 марта
Тоншаевский ДК — «И на Тихом океане» — удлиненный сеанс в 19.00.
Ломовской клуб — «Погибший лес» в 20.00.
Ошминский ДК — «И дождь смывает все следы» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Цыган» в 19.00.

Четверг, 28 марта
Тоншаевский ДК — «И на Тихом океане» — удлиненный сеанс в 19.00.
Кинотеатр «Нива» — «Письмо из юности» в 20.00.
Ошминский ДК — «Гроссмейстер» в 20.00.
Шайгинский ДК — «И дождь смывает все следы» в 19.00.

Пятница, 29 марта
Тоншаевский ДК — «Беги, чтобы тебя поймали» в 18.00, 20.00.
Ломовской клуб — «Когда зацвел миндаль» в 20.00.
Ошминский ДК — «Письмо из юности» в 20.00.
Шайгинский ДК — «И дождь смывает все следы» в 19.00.